北方地区青少儿乒乓球公开赛在长春落幕

1050名小选手激战乒坛

4月6日, 由长春市乒乓球协会主 办的北方地区青少儿乒乓球公开赛在 长春圆满落幕。本次比赛吸引了来自 辽宁、黑龙江、内蒙古、山东以及吉林 省本地的98家乒乓球俱乐部、300支代 表队、1050名运动员同场竞技,共进行 了617场团体比赛和1873场单打比赛。

据了解,本次赛事设置了五个组 别,参赛选手年龄跨度较大。如此大 规模的青少年乒乓球赛事,在吉林省 并不多见,也充分展现了"国球"在长 春乃至整个吉林省日益浓厚的氛围。 这已经是该项赛事的第六届了,举办 赛事的初衷就是为孩子们搭建更好的 平台,让他们感受乒乓球的独特魅力。

这次赛事不仅是一场乒乓球的对 决,更是吉林省乒乓球事业发展的一 个缩影。相信在众多乒乓球爱好者的 共同努力下,"国球"在这片黑土地上 会继续绽放光彩,也期待吉林能培养 出更多像王皓一样的国手,在世界赛 场上为国争光!

城市晚报全媒体记者 陆续



比赛现场 长春市体育局供图

她"消失了",怎么离婚?

"法官,被告2012年开始一直 在国外务工,期间偶尔回来待几 天。去年回来把孩子也带过去了, 我联系不上她,她也不与我联系,这 婚能离吗……

近日,龙井市人民法院成功调解 一起特殊的跨国离婚纠纷,通过 "云端"连线打破时空壁垒,为异国当 事人架起司法便民的"连心桥"

该案原告与被告经他人介绍相 识,于2007年12月登记结婚后育有 一女。自2012年起,被告一直出国 务工,仅每年短暂回国探亲,夫妻感 情日渐淡漠。去年,被告回国后将 -同带往国外,且不主动与原 告联系。原告只有微信能联系上被

告,但被告只有偶尔回复,双方彻底 失去有效沟通。

案件受理初期,承办法官发现 卷宗缺失被告联系方式,遂立即联 系原告核实情况。在确认被告微信 为唯一联络渠道后,法官采用"电子 送达+线上调解"模式:一方面通过 微信好友验证说明身份及来意,另 方面指导原告将法官工作微信推 送给被告。经过三天持续沟通,身 处国外的被告终于通过验证,

考虑到被告往返应诉将产生高 额费用,且其仅能于每周二上午请 假,法官在确认双方对离婚及子女 抚养无争议后,克服时差影响,通过 线上视频方式组织跨国调解。视频

调解过程中,法官就子女抚养费支 付、探视权行使等细节逐一确认,最 终促成双方达成调解协议。从收案 到结案仅用时7天,这场跨国婚姻纠 纷得以圆满化解。

"这场名存实亡的婚姻结束了, 对我们双方都不是坏事!"结案后, 双方当事人通过屏幕向法官致谢。 该案的成功调解,既彰显了人民法 院司法为民的温度,也展现了智慧 法院建设背景下,跨境家事纠纷解 决的创新路径。龙井市人民法院将 继续探索"互联网+审判"新模式,让 人民群众切实感受"指尖诉讼、掌上 办案"的司法便利。

城市晚报全媒体记者 吕闯

因免费赠品造成损害,可以向商家索赔吗?

在商场促销活动中,经常可以 见到商家通过发放奖品、赠品和小 样的方式,吸引消费者购物。如果 商家发放的赠品对消费者造成了损 害,商家是否需要担责呢?

小张因生活需要,在某商场购 一台洗衣机,恰逢商家促销,额 一个烤箱。哪成想小张在使 用烤箱烘焙食物时,烤箱突然功率 过载,当场"自爆",飞出碎片,造成 小张面部局部区域烫伤,花去不少 医药费。在小张要求商家赔偿时, 商家却甩出"赠品免责"声明,称商 品为赠品是免费提供的,出现问题 概不负责。双方协商无果后,小张 将商家诉至法院,经产品质量监督 部门检验,烤箱存在质量问题导致

内部零件爆炸。那么商家是否需要 赔偿呢?

长春市九台区法院审理认为, 根据《中华人民共和国民法典》规 定,附义务的赠与,赠与的财产有瑕 疵的,赠与人在附义务的限度内承 担与出卖人相同的责任。赠与人故 意不告知瑕疵或者保证无瑕疵,造 成受赠人损失的,应当承担责任。 本案中,商家赠送烤箱的行为属于 附赠品销售行为,并非纯粹的民事 赠与行为。对于附赠商品,消费者 虽然在形式上没有支付对价,但经 营者实际上已经将赠品的费用摊入 经营成本之中,赠品的价款实际上 包含在主商品的价款之中。

此外,根据《中华人民共和国消

费者权益保护法》相关规定,消费者 在购买使用商品时,其合法权益受 到损害的,可以向销售者要求赔 偿。商家以"赠品系免费提供"为由 主张不承担责任的说法不符合法律 规定,小张因使用赠品烤箱而遭受 的损失,依法应由商家负责赔偿。 因此,商家应对其赠品的瑕疵承担 责任。最终,法院判决商家赔偿小 张的损失。

法官在此提醒广大消费者,在 购物中,若接受商家赠品服务时,-定要认真查看相关产品的质量,查 验合格证书,确保无质量问题后再 使用,同时保留好发票或消费凭证, 便干在出现纠纷时及时进行维权。

城市晚报全媒体记者 吕闯

违规行车酿祸端 依法裁判解纠纷

近日,伊通县法院环城法庭审 一起机动车交通事故责任纠纷案 件,通过公正高效的司法裁判,妥善 化解矛盾,维护当事人合法权益。

2025年1月23日,在伊通县伊 通大街交叉路口,王某驾驶小型客 车因未按照规定车道行驶与送外卖 李某驾驶的电动摩托车发生碰撞, 事故造成李某腿部骨折,车辆严重 受损。经交警部门认定, 王某未按 照规定车道行驶,负事故全部责

因为双方就赔偿金额协商未 果,李某向伊通县人民法院提起诉 讼,要求王某及车辆保险公司赔偿 医疗费、误工费等损失。

案件受理后,伊通法院环城法 庭迅速启动"绿色通道",通过调取 视频监控、伤情鉴定报告等证据,结 合《道路交通安全法》及《民法典》侵 权责任编相关规定,认定王某违法 行为与损害后果存在直接因果关 系。经法官多次组织调解,保险公

司在交强险及商业险范围内全额赔 付,王某自愿补偿李某后续康复费

法官寄语:每起交通事故背后 都是多个家庭的创伤。驾驶员应牢 记"三忌三做到":忌侥幸心理,做到 全程系安全带;忌路怒争抢,做到礼 让斑马线;忌疲劳驾驶,做到连续驾 驶不超过4小时。遇事故及时报警、 固定证据,依法理性维权。

城市晚报全媒体记者 吕闯

讴歌革命精神 再现英雄事迹

电影《生还》圆满完成 在白山市拍摄任务

为纪今中国人民抗日战 争暨世界反法西斯战争胜利 80周年,由中宣部电影局指 导,吉林省委宣传部、黑龙江 省委宣传部、福建省委宣传 部重点支持的东北抗联题材 影片《生还》,于4月8日圆 满完成了在白山市的拍摄任

影片由长影集团时代传 媒有限公司、岩上影业(黑龙 江)有限公司联合出品,著名 导演高群书执导。影片以纪 实风格还原了"九一八"事变 爆发后,日本帝国主义侵略 者染指我国东北地区,东北 人民奋起反击,在中国共产 党的领导下,组成东北抗日 联军,在白山黑水之间与侵 略者展开艰苦卓绝的斗争场 景, 讴歌了革命先辈保卫相 国,艰苦战斗、牺牲奉献的革 命精神,再现英雄事迹。该 片预计于8月份在全国上

在白山拍摄期间,不管 是当地政府,还是村屯、工 厂、景区、老百姓都非常欢迎 我们,在各个方面给予很大 支持。同时,这里自然生态 非常好,雪很深、雪期长,从 深山密林到平原丘陵,都还 原了当年林海雪原的景象, 满足了拍摄条件。群众演员 也跟我们一样,在零下20多 摄氏度的天气里摸爬滚打、 吃苦耐劳。"高群书表示在白 山拍摄非常顺利。

从剧组 2024年12月进 入白山,到目前完成拍摄任 务,4个月里,白山市全力以 赴为剧组提供服务。

"在省委宣传部的指导 下,成立协拍机构,制定协拍 分工方案,召开协调会,陪同 勘景40余处,提供拍摄场 地、建筑耗材、群演、交诵保 障, 道具储备库房, 酒店等影

初服务 特别是在元宵节期 间拍摄时遇大雪封山,帮助 协调完成清雪任务,保障拍 摄工作顺利进行。"白山市委 宣传部文化科科长张琳介

从波澜壮阔的年代大剧 《人世间》,到热血沸腾的《狙 击手》,再到热播的《冰雪尖 刀连》《父辈的荣耀》《东北战 场的抉择一 七道江会议》, 以及刚刚杀青的《归队》《生 万物》《骄阳似我》……近年 来,以白山市为拍摄外景地 的影视剧接连热播,在业内 形成了白山创作环境"出作 品、出精品"的良好口碑。

"白山的冰天雪地,非常 符合我们对于季节的要求, 拍出来的作品具有极强的视 觉冲击力。"联合导演肖一凡 对于在白山取景拍摄十分满

大平台、大导演、大作品 的持续进入,推动形成了独 特的"白山影视现象" 后,白山市将不断打响"拍在 吉林"金字招牌,依托《林海 雪原》《五朵金花》等50余部 知名影片取景地的厚重影视 文化底蕴以及东北抗联主战 场、四保临江战役大本营、抗 美援朝出征地后援地等红色 资源禀赋,支援新中国建设 的老工业基地和农业、矿业、 林业等产业发展遗存的资源 禀赋,大力发展生态影视产 业。通过加快推进仙人谷影 视基地建设、完善服务影视 企业库、成立白山市电影家 协会,制作推出动漫连续剧 《参宝与大嘴蛙》,以及谋划 搭建影视服务平台等举措, 不断延伸影视产业链,推动 影视与旅游产业深度融合, 实现自由生态影视产业高质 量发展

吉林日报记者 金泽文

警心化解亲情结 温情相送暖归程

近日,长春市公安局经 开区分局深圳街派出所接到 辖区某小区物业报警, 称有 个小女孩独自来到物业中 心,神情焦虑,疑似与家人走 散。接到警情后,民警刘欣 雨与辅警杨鑫迅速行动,第 一时间奔赴现场。

来到物业中心后,民警 发现女孩儿低垂着头,情绪 十分低落,在民警的耐心安 抚下,逐渐驱散了女孩儿的 不安与焦虑。经民警询问了 解到,女孩儿来自扶余市,因 与母亲矛盾已久,这一次矛 盾激化后,一时赌气出走来 到长春。

民警深知女孩儿出走其 父母必定心急如焚,立即通 过多方渠道联系上了女孩的 父母。电话那头,父母焦急 的话语,饱含着对孩子的牵 挂与担忧。为化解女孩儿与 母亲的心结,民警坐下来与 女孩儿耐心交谈,倾听她内 心的委屈和烦恼,从亲情的 角度循循善诱,告诉她父母 严厉的背后是深沉的关爱, 逃避不能解决问题,唯有坦

诚沟通才能化解矛盾。辅警 杨鑫也在一旁协助,为女孩 讲述家庭和谐的重要性与亲 情的弥足珍贵。小女孩认直 聆听,眼中的倔强逐渐消散, 在民辅警耐心的开导下,女 孩儿最终认识到自己的冲动 和错误,承诺回家后一定会 与家人好好沟涌,

为确保小女孩能安全返 乡,民警为她购买了返回扶 余的车票,并贴心地为女孩 儿准备了饮用水和面包。车 站里,民辅警反复叮嘱小女 孩路上注意安全,直到看着 小女孩登上火车,他们悬着 的心才放了下来。

此次暖心救助,深圳街 派出所民辅警用实际行动 化解家庭矛盾,彰显出"为 民服务"的责任担当。 们在处理群众问题时展现 出的耐心与细心,不仅让 小女孩一家重归和睦,更 让群众真切感受到了来自 人民警察的温暖和关爱, 为构建和谐社会注入了满 满的下能量。

城市晚报全媒体记者 吕闯